



## 我们在期待,更在努力

韩适南

改革的步伐和氛围,因为三中全会的召开而越来越快,越来越浓;改革的推进与成果,也因为这个即将到来的新年而愈发让人期待。

“全面深化改革,必须以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点。”党的十八届三中全会发布的《决定》用这样的话语,明确了全面深化改革需要着力解决的根本问题。

那么,社会的公平正义体现在哪里?人民的福祉又如何能感受得到?

这公平,不在文件上,这福祉,不在口号

上,它应该是百姓可以呼吸的干净空气、可以拿得出手的存折、可以住得安稳的房子、可以享受的好教育、可以公平交易的好市场、可以放心就医的好病房。

这公平,这福祉,是可以吃,可以喝,可以与人分享的,应该是实实在在的,来不得半点虚假与粉饰的。对此,权威的声音有着清醒的认识:“改革的目的是为了更好造福人民,如果不能给老百姓带来实实在在的利益,如果不能创造更加公平的社会环境,甚至导致

更多的不公平,改革就会失去意义,也不可能持续。”

收入、教育、就业、医疗、住房、养老等,这些关乎民生的政策,都在三中全会的决定中有着或详或简的描绘。决定上描绘的是大蓝图,而现实中,我们过的是小日子。大蓝图每一步的推进,都是我们小日子的每一次提升。待蓝图实现之日,便是我们的小日子升华成大日子的那一天。

为了过好大日子,我们在期待,更在努力。

齐鲁晚报 年度奉献

# 识局

你我的今日与明日